

春 节 假 期

全市社会治安平稳有序

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)2022年春节期间,太原公安在市委、市政府和省公安厅坚强领导下,强化社会面防控,持续保持严打整治高压态势,突出重点防控,切实消除安全隐患,严格队伍管理,热情服务群众,统筹做好春节安保、疫情防控和维护社会稳定工作,确保全市人民在欢乐祥和的气氛中度过了一个新春佳节。

春节期间,太原公安强化街面布警,严密落实“1、3、5分钟”快速响应机制,公安武警联勤武装巡逻队、街面快处巡逻分队

以及各分、县(市)专职巡逻队共出动警力4264人次、警车1534辆次,全天候守护市民安全,切实提高见警率、管事率;强化景区安保,每日投入1200余名警力和3000余名保安,加强对太原古县城等景区景点安保工作,严防发生火灾、坍塌和人员跌落、踩踏等事故,春节期间,全市景区秩序良好;强化打击工作,深入推进“冬季严打整治百日会战”专项行动,春节期间,共破获刑事案件32起,刑事拘留34人,受理行政案件516起,行政拘留32人,抓获各类逃犯

24名;强化疫情防控,36个疫情防控检查站每日投入警力700余人次,严密查控入并的人、车、物,同时全力保障生产生活物资车辆快速通行,坚决守牢“太原阵地”。

同时,太原公安交警强化道路交通安全管理,以疏堵保畅和“减量控大”为重点,严管“两客一危一货一面”等重点车辆,严查“三超一疲劳”、酒驾、农用车载人等易肇事肇祸严重违法行为,适时组织路面疏导管控,共出动警力3900余人次、警车1200余辆次,查处各类交通违法1916

起,提醒教育1400余起,全市重点道路、重点景区交通总体运行平稳。

另外,春节期间,太原公安检查烟花爆竹重点场所264处,查处非法燃放烟花爆竹治安案件8起,行政处罚8人,劝阻燃放烟花爆竹行为44次,教育训诫44人,收缴各类鞭炮248箱,礼炮92箱。节日期间,全市公安窗口采取轮值服务、电话预约、集中办理等方式,共接待人民群众5355人次,办户办证2665个,解答咨询2725次,化解矛盾纠纷230起。

太铁发送旅客68万人次 货物发送量1530万吨

本报讯(记者 齐向真)2月7日,记者从中国铁路太原局集团有限公司获悉,1月31日至2月6日,春节假期,该公司旅客发送量累计达68万人次,同比明显增长;货物发送量1530万吨,日均装车3万余车,保障了能源供应。

春节期间,太原局集团公司严格落实疫情防控要求,统筹抓好客货运输工作,确保广大旅客平安、有序、温馨出行和节日重点物资运输,为广大人民群众欢度新春佳节提供运力保障。

太原局集团公司深入实施客运提质计

划,精准调整运力安排,根据客流变化“一日一图”灵活调整,提高客运产品有效供给,满足百姓出行需求。春节7天假期,日均发送旅客10.1万人次,其中,管内方向日均发送旅客7.5万人次,较2021年同比增长18%。节后该集团公司还将加大对太原、大同、吕梁、临汾、运城、忻州等地区运力安排,满足学生、探亲旅客返程出行需求。为创造健康的旅行环境,该集团公司坚持以旅客需求为导向,全力做好常态化疫情防控形势下旅客服务,104个客运车站和200多趟旅客列车在做好车站通风换

气、保洁消毒、健康提示等工作基础上,加大安检仪、盥洗间、电梯扶手、门把手、进站闸机、座椅等重点部位的消毒频次,定期开展环境新冠病毒核酸采样监测,强化站车垃圾管理,确保站车防控措施落实到位。同时,在精细化服务上下功夫,通过严控超员率、测温验码,设置分散候乘席位、引导正确佩戴口罩等措施拧紧防控“发条”,为旅客假期出行安全提供保障。

在做好客运服务的同时,该集团公司进一步加强节日期间重点物资运输,充分用好客车调整后释放出的货运能力,加大

煤炭特别是电煤运输组织力度。货运、运输、调度等部门建立节日期间日对话机制,动态掌握直供电厂库存情况,及时组织装车、卸车、排空,集中运力抢运电煤。

节日期间,太原局集团公司累计运送煤炭1286万吨,其中,大秦线煤炭日均运量108万吨。对口供应的秦皇岛港、唐山港、曹妃甸港存煤保持在1300万吨以上,所供电厂存煤可耗天数平均保持在20天以上,有效保障了国家能源安全和人民群众采暖用电需求。

南中环桥检修封闭

交警给出通行建议

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)2月7日是春节假期后的第一个工作日,交通流量较大的南中环桥因钢索检修封闭,给周边路段带来不小的交通压力,并出现交通节点。交警小店二大队全员上岗,疏导指挥交通,并为大家提出通行建议。

当天清晨7时,小店二大队全体民警便按照大队的安排提前上岗。十几分钟后,长风桥西向南进入滨河东路匝道和滨河东路南中环桥北向东匝道的车辆便开始增多,并逐渐形成交通节点。交警全力疏导,保证了基本通行。

小店二大队负责人介绍,形成这两个节点的原因,主要是南中环桥桥面因检修封闭后,原本要由西向东直接通过南中环桥的车辆,需要绕行长风桥,通过桥面后驶入滨河东路,再经过滨河东路南中环桥匝道实现向东行驶。这样一来,两条匝道交通压力增大,形成节点,高峰时段一直持续到了早晨9时10分之后。

出示身份证件“随手”掏假证

“满分”司机补办驾照露马脚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)驾照被记满12分暂扣后,本来需要参加培训补分,再到扣证单位领回驾照即可,可我市男子彭某培训补分后却嫌领证麻烦,直接到交警小店二大队补办驾照,却在无意中掏出了之前找人做的假驾照,被民警当场查获。2月7日,交警小店二大队通报了相关情况。

1月29日上午9时,男子彭某到小店二大队业务大厅补办驾照。当他按要求出示身份证件时,民警发现其皮夹内有一本驾照,既然驾照没有丢失为啥要补办?

民警心生警觉,仔细查验后确认,

小店二大队负责人分析,因部分单位假期仍未结束,且中小学尚未开学,节后首个工作日的交通压力还不是最大的,预计未来几天交通压力会持续增大,到正月十五左右中小学开学后会达到峰值。

为此,交警提醒大家,可以选择平阳路、体育南路等附近路段通行,不要集中在绕行滨河东路,均衡交通流量。如果有条件可以选择错峰出行,避开高峰时段。另外,大马中街等小街巷在南中环桥桥面封闭期间会迎来更多的车流,严禁违法停车,在限时车位停放车辆也要严格遵守限时规定,交警会严格管理。

据了解,小店二大队包括机关民警在内的全部警力,近一段时间都会在高峰时段上岗疏导,并会根据实际情况及时调整交通组织方式,全力保障通行。交警希望大家在行驶过程中,相互礼让,不穿插抢行,发生事故后,在符合条件的情况下,尽快撤离现场,以免造成更严重的拥堵。

这本驾照是伪造的。

眼看露了馅,彭某只得说了实话。原来,2021年初,彭某因在高速公路超速,处理违法时被记满12分,驾照也被高速交警依法暂扣。按理说,彭某参加培训通过科目一考试补分后,再到扣证单位领回驾照即可,但他在2021年5月完成培训补分后,因工作较忙一直没有去领回驾照。其间,彭某找人伪造了一本驾照揣在身上,然后直接补办驾照,想省去领回驾照的麻烦,没想到无意中掏出了假驾照。

交警介绍,彭某的行为因已涉嫌伪造国家机关公文印章罪,已移交并追究相应责任。



2月7日,山西青铜博物馆,不少家长带着孩子参观学习,享受文化盛宴,博物馆里过大年。
张昊宇 史倩羽 摄

春节期间办案不停歇

娄烦警方抓获两名“帮信”犯罪嫌疑人

本报讯(记者 刘友旺)一人为了办网络贷款,将自己的银行卡借给他人使用,另一人则为了牟取利益,卖掉了自己的4张银行卡,被不法分子用于电信网络诈骗“洗钱”。2月7日,娄烦县公安局通报,警方今年春节期间先后抓获两名涉嫌帮助信息网络犯罪活动嫌疑人。

今年1月23日,娄烦县马家庄乡居民郭女士在手机上刷抖音时,下载了一款名为“哆嘴”的APP。随后,她在APP里开始刷单做任务,结果被骗了30余万元。娄烦县公安局接到报警,迅速组织警力展开侦查。经研判,反诈专班民警发现郭女士被骗钱款中,有13万元被转入了陕西籍男子杨某的银行卡里。

2月3日,民警赶赴陕西将23岁的杨某抓获。经查,杨某为了办理网络贷款,将自己名下的银行卡提供给“客服”使用。

2021年5月17日,马家庄乡居民柳女

士受网友蛊惑刷单,被骗1.74万元。案发后,娄烦县公安局民警对涉案被骗资金流向展开研判分析,发现钱款先后被转入陕西人习某账户和一个对公账户,习某有重大作案嫌疑。

今年2月4日,民警在陕西省西安市莲湖区将习某抓获。经查,32岁男子习某为了获取非法利益,将自己的4张银行卡以600元的价格卖给网友。落网后,习某通过家属向受害人柳女士退还了涉案钱款。

目前,杨某已被刑事拘留,习某被取保候审。

民警提醒,买卖、租借手机卡、银行卡均属于违法行为。广大市民切勿将自己办理的手机卡、个人银行卡、对公账户及结算卡,以及微信、支付宝等第三方支付平台账户,买卖、租赁给犯罪分子,否则将面临信用惩戒、限制业务、严管账户、法律处分四大惩戒。

